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Пневмосепарація зернового матеріалу в вертикальному повітряному 

потоці є складним процесом з безліччю змінних. На траєкторії польоту часток у 

вертикальному пневмоканалі впливають різні сили. При теоретичному аналізі 

неможливо врахувати всі можливі параметри. Виходячи з цього, відомі 

математичні моделі процесу взаємодії повітряного потоку з зерновою сумішшю 

ґрунтуються на законах класичної механіки з великою кількістю спрощень і 

припущень. 

Відомі дослідження теорії по пневмосепарації в повітряному потоці, 

сходить, для математичного моделювання використали систему 

диференціальних рівнянь, що описують траєкторію польоту частинки зернового 

матеріалу в зоні пневмосепарації. 
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де x і y – переміщення частинки по осях координат, м; 

k – коефіцієнт парусності частки, м-1; 

V – швидкість частинки відносно повітряного потоку, м/с. 

Особливістю даного завдання є факт зміни величини нормальної реакції і 

напрямки сили тертя в залежності від знака відносної швидкості частинок 

зернової маси. У зв'язку з цим, це завдання необхідно вирішувати покроковим 

способом. 
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Для розрахунків кутову швидкість прийняли ω = 40 с-1, Яку можна 

порівняти з режимом роботи решітного стану більшості сучасних зерноочисних 

машин. Радіус кривошипа r = 0,015 м, кутова швидкість ω = 40 с-1, кут нахилу 

решета α = 90, крок часу для розрахунку h = 0,0002 с, коефіцієнт втрати маси на 

решеті μ = 0,25 1/м, прискорення вільного падіння g = 9,81 м/с2. 

Визначивши швидкість руху зерна по хиткому решету в залежності від 

часу, ми підставили її у вигляді діапазону в програму і зробили розрахунок. В 

результаті чисельного рішення системи диференціальних рівнянь польоту 

частки з урахуванням опору повітря при наявності вихідного потоку, що має 

швидкість V, отримали траєкторії руху частинок зі знайденим розкидом 

швидкостей 0,33…0,5 м/с. 
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Висновок. В результаті моделювання встановлено, що швидкість часток 

зернового вороху, що сходять з поверхні коливається разом з решітним станом  

зерноочисної машини, знаходиться в діапазоні 0,3…0,5 м/с. Такого діапазону 

швидкостей недостатньо для забезпечення рівномірності завантаження 

вертикального пневмосепарувального каналу по глибині. 
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